POT 2:

ROMAN

Zadani:

Spisovatel, ktery pravé dokoncil svlj roman, vybira z nabidky tfi rliznych nakladatelstvi.
Nakladatelstvi vzdy nabizi pevnou ¢astku za cely romén a podil na zisku, ktery se odviji od
poctu prodanych kusti knihy. Nabidky vSech tii nakladatelstvi jsou shrnuty v nasledujici

tabulce:

V1 V2 V3
pevna Castka 100 000 150 000 250 000
podil na zisku 1,80 K¢/ks 1,50 K¢/ks 1,- K¢/ks

Spisovatel se rozhoduje vyhradné podle toho, jaky mu pifinese prodej knihy zisk. To vSak
zavisi na poptavce po knize. Predpokladejme nyni, ze poptavka je nezavisld na volbé

nakladatelstvi. Pravdépodobnosti poptavky shrnuje nasledujici tabulka:

S1 S2 S3 S4
poptavka 150 000 175 000 200 000 225 000
pravdépodobnost | 0,1 0,2 0,4 0,3
Ukol:

1) Zjistéte, ve kterém nakladatelstvi bude ocekavana hodnota zisku pro spisovatele

nejvyssi.

2) Zjistéte rizikovost jednotlivych variant a urCete, kterd varianta je nejrizikovéejsi.
3) Predpokléadejte, ze spisovatel ma velmi kladny vztah k riziku a vyberte nejvhodné;si

alternativu.




